

Risposte alle richieste di chiarimento pervenute da parte degli operatori economici prima della data di presentazione delle offerte.

Estremi della gara:

Oggetto: Procedura negoziata previa consultazione da indagine di mercato (ex art. 36 comma 2 lettera b) - d.lgs. 50/2016) per Servizio di supporto specialistico per l'evoluzione e l'aggiornamento del modello Enterprise Architecture in linea con le soluzioni organizzative di Sogei – Rdo MePA 2203259

Domanda 1:

E' ammesso d'invertire il ruolo tra i due partecipanti al RTI ossia tra mandataria e mandante rispetto a quanto dichiarato in sede di Indagine di Mercato?

Risposta 1:

No. Come indicato al paragrafo 6 dell'Avviso di indagine di mercato pubblicato sul sito trasparenza Consip, *"...omissis..., sino al momento della presentazione dell'offerta, sarà ammessa la modifica delle unità concorrenti prequalificate, nel rispetto delle seguenti condizioni:*

- *i concorrenti prequalificati ed invitati quali imprese singole potranno presentare offerta anche quali mandatori (capogruppo) di un R.T.I. con uno o più operatori economici mandanti in possesso dei requisiti minimi prescritti dal presente avviso al punto II del par. 3 del presente avviso i concorrenti prequalificati ed invitati quali R.T.I., **ferma restando la immodificabilità dell'impresa mandataria (capogruppo)**, possono modificare la propria compagine soggettiva presentando offerta con uno o più operatori economici mandanti in possesso dei requisiti minimi prescritti dal presente avviso (al punto II del par. 3 del presente avviso -in aggiunta/sostituzione degli operatori economici mandanti prequalificati, sempre che la modifica non risulti preordinata a sopperire ad una carenza intervenuta medio tempore o esistente ab origine;*
 - *i concorrenti prequalificati ed invitati quali imprese singole non potranno presentare offerte quali mandanti di un R.T.I. con altra impresa singola già prequalificata ed invitata o di un R.T.I. già prequalificato ed invitato."*
-

Domanda 2:

Poiché non esistono fasi progettuali predefinite con le quali suddividere il lavoro tra mandataria e mandante ma solo 2 figure professionali distinte, ciò appare come un fattore limitante e preordinato nella ripartizione dei ruoli nella costituenda RTI. Si richiede pertanto di precisare se la figura di Responsabile Tecnico può essere coperta da due CV: uno più orientato ai processi ed uno più orientato alla piattaforma; fermo restando che solo uno dei due costituirà interfaccia verso Sogei.



Risposta 2:

All'interno del capitolato tecnico vengono richieste due figure distinte: Il Responsabile tecnico e l'Esperto tecnico; la Società aggiudicataria dovrà pertanto mettere a disposizione di Sogei queste due figure.

Nulla osta tuttavia al fatto che ciascuna Società possa organizzare **internamente** le attività come reputa più opportuno, con l'obiettivo di svolgere al meglio il servizio richiesto.

Resta ferma comunque la necessità di fornire soltanto le figure richieste nel Capitolato tecnico; pertanto non è possibile fornire due risorse per svolgere la funzione unica di Responsabile tecnico.

Domanda 3:

Dichiarazione integrativa della Privacy: dopo il termine "Dichiara" al secondo capoverso "Fornitore" si chiede di confermare che non vi sia un refuso

Risposta 3:

Si conferma che c'è un refuso al secondo capoverso; manca infatti l'articolo determinativo "Il".

La frase corretta è la seguente:

"omissis... che accetta, ai sensi dell'art. 100, comma 2 del Codice, i requisiti particolari per l'esecuzione del contratto nell'ipotesi in cui risulti aggiudicatario.

Il Fornitore, essendo in possesso dei requisiti di esperienza,...omissis"

Domanda 4:

L'Offerta Tecnica ricavata a Sistema dalla mandataria va firmata digitalmente anche dalla mandante in caso di RTI costituenda?

Risposta 4:

Sì, da tutti i membri del RTI.

Domanda 5:

La Relazione Tecnica va firmata digitalmente sia dalla mandataria che dalla mandante in caso di RTI costituenda?

Risposta 5:

Sì, da tutti i membri del RTI.

Domanda 6:

L'Offerta economica ricavata a Sistema dalla mandataria va firmata digitalmente anche dalla mandante in caso di RTI costituenda?

Risposta 6:

Sì, da tutti i membri del RTI.

Domanda 7:

Il Dettaglio Tecnico Economico va firmata digitalmente sia dalla mandataria che dalla mandante in caso di RTI costituenda?

Risposta 7:

Sì, da tutti i membri del RTI.



Trasmesso tramite MePA

Firma del responsabile approvazione
Divisione Agenda Digitale e
Disciplinari di Acquisto Bilaterali
Il Responsabile
(Ing. Renato Di Donna)